



庚子年正月初十
2020年2月3日
星期一

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11438号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城 防控疫情

专刊

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

同舟共济 共克时艰

浙江省总工会
向湖北省总工会发出慰问信

湖北省总工会: 新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,湖北省总工会按照湖北省委和全国总工会的部署要求,团结带领全省广大职工严格执行“一级响应”,在疫情防控斗争中科学应对、主动作为,在疫情防控阻击战中发挥了重要作用。在此,向你们表示亲切慰问!

当前,疫情防控正处于关键阶段。浙江与湖北是同呼吸、共患难的兄弟省份,大量湖北籍职工朋友在浙江辛勤工作,为浙江经济社会发展作出了积极贡献,浙江也有大量民营企业在湖北投资建设,积极参与湖北各项事业发展。值此艰难时刻,浙江工会和职工将与湖北工会和职工站在一起,共同携手,共渡难关!

让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,团结带领广大职工众志成城,全力以赴,共克时艰,全面打赢疫情防控阻击战!

浙江省总工会
2020年1月31日

我省疫情防控工作 第七场新闻发布会举行 输入性病例高峰 可望元宵节后回落

本报 记者张浩报道 昨日,浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第七场新闻发布会在杭举行。发布会现场,省卫生健康委副主任孙黎明、杭州铁路办事处主任陆家顺、台州市副市长吴丽慧等出席发布会并就相关问题进行了回答。

会上通报了最新疫情情况。2020年2月1日0-24时,浙江省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例62例,新增出院病例8例。截至2月1日24时,浙江省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例661例,现有重症病例52例(其中危重12例),累计出院23例。目前,全省共追踪到密切接触者11961人,已解除医学观察1008人,尚有10397人正在接受医学观察。

孙黎明分析了我省目前疫情情况。她表示,我省春节前集中返乡人员已过发病平均潜伏期,输入性病例高峰可望在元宵节后逐渐回落,若各项防控措施严格落实,严控当地传播,我省病例快速上升势头有望得到有效控制。目前,连续3天没有新增确诊病例的县(市、区)有21个,连续2天没有新增确诊病例的县(市、区)有34个,2月1日当天没有新增确诊病例的县(市、区)有50个。

孙黎明说,当前是全省疫情防控的关键阶段,防控形势依然严峻,各地应持续加大防控力度,尤其是部分重点县病例数远高于同区域其他县(市、区)的,务必坚决做到“硬隔离、硬管控”,防止疫情扩散。

台州是浙江确诊病例较多的市,现在台州的情况怎么样?在答问环节,吴丽慧介绍了台州防疫相关情况。她介绍,台州市1月21日开始报告首例病例,截至2月1日晚上,全市确诊病例100例,目前追踪到密切接触者1424人,已解除医学观察126人,尚有1298人正在接受医学观察。台州目前发现的病例绝大部分在管控范围之内,已经确诊的病例中有81例就是在隔离人群中筛查出来的。

经排查,春节前后从湖北返回台州的人数超过2.7万人,目前台州确诊病例绝大多数有在湖北经商、学习的经历,从时间上来算,这几天正处于发病期,虽然总数在增长,但新增病例数为5例,数量上已经有所下降。

陆家顺介绍了铁路出行相关情况。他介绍,铁路部门及时调整了一系列的出行方案,全省目前一共停运209对列车,其中湖北方向16对列车全部停运。从1月21日到2月1日全省60个客运站,一共为旅客办理了300余万张退票,目前全省还有220趟列车在运行,各个客运站保持正常的运行状态。目前,全省日均旅客发送大概在10万左右。未来将根据客运情况和疫情发展情况,每天动态调整,在运力和人力方面都做好充足的准备,确保“三返”人员能够及时安全到达。

省经信厅会商国开行浙江分行 设立50亿元疫情 防控专项信贷资金

本报 记者胡翀报道 日前,省经济和信息化厅和国家开发银行浙江省分行联合下发《关于开辟绿色信贷通道支持我省疫情防控需求的通知》。《通知》指出,为贯彻落实中央关于当前疫情防控的重要指示精神,省经济和信息化厅会商国家开发银行浙江省分行,设立疫情防控专项信贷资金50亿元,用于支持省内政府指定企业及疫情防控物资、设备生产企业等用于疾病治疗和疫情防控相关用途。

《通知》明确了专项信贷资金的支持对象:一是重点支持政府指定企业用于医疗救助、物资采购、应急设备采购等与疾病治疗和疫情防控相关用途的融资需求;二是支持参与疫情防控相关企业开展物资生产、供应的融资需求,包括但不限于防护用品(口罩、防护服等)、消毒物品、

检测药品、治疗药品、救治器械生产运营,以及承建防控医院的建筑施工企业购买施工所必需的设备、材料等与疾病治疗和疫情防控相关的用途。

《通知》同时明确了融资支持方式:本次应急贷款以1年期流动资金贷款为主。国开行浙江省分行将根据申报企业的实际资金需求,建立专项融资绿色通道,对符合上述支持范围和企业用于疫情防控、物资采购、应急设备采购等与疾病治疗和疫情防控相关用途的融资需求,通过地方政府平台、合作银行提供转贷款,最终以国开行浙江省分行的授信审批结论为准。

省经信厅相关负责人介绍,在专项信贷资金设立同时,建立相关企业开展物资生产、供应的融资需求,包括但不限于防护用品(口罩、防护服等)、消毒物品、

致敬! 最美坚守者 战疫一线“夫妻档” 这才是爱情最美的模样

(六)



70后夫妻陈震、张新芳

湖州吴兴

做好防护,自己千万也要小心啊。“嗯,你也是啊!”——这是两人之间日常的问候。

陈根强是埭溪镇一名普通的机关干部,自开展疫情防控工作以来,他每天都奔走在战疫第一线,白天在路口卡点登记、测体温,晚上入户排查、上报信息,就连已经退休的妻子谢根花也主动加入进来,成为了埭溪镇疫情防控大军中的一员。

陪伴是最长情的告白,几十年的夫妻,多了些生活的琐碎,少了些爱情的甜言蜜语,但这对

60后夫妻陈根强、谢根花

“你在村里工作时一定要

宁波

这个春节请假出游的他们,因为来势汹汹的疫情,最终选择了坚守在自己的岗位上,贡献一份力量。

近日下午,姚海燕驾驶333路刚回到锦江年华现场站,已经等候许久的马宇波立刻迎了上去,“你休息会,我来给车厢消毒!”一手拿着消毒喷壶,一手拿着抹布的他,立刻干了起来,“越

湖州德清

挥中心主任濮晓欢和省莫干山女子强制隔离戒毒所三大队长王婕。

濮晓欢是一名多年征战一线“老兵”,面对严酷的疫情防控工作,他主动请缨,要求参加一线防控工作。

濮晓欢每天提早到达防控现场,熟悉现场工作。虽然晚

竹书鸿公益志愿队战疫“不休假”

本报 通讯员王林超报道 “只要百姓与社会需要,公益志愿服务无假期”,春节长假,省总工会工人疗养院竹书鸿职工公益志愿服务队用实际行动践行着使命担当。

疫情就是命令,防控就是责任。杭州三台山庄第一支部书记竹书鸿积极响应省直机关工委的号召,主动请缨,加入三台社区党员志愿队伍,投入疫情防控第一线。1月28日与

社区主任一起,对双峰村三台云水17家民宿、赤山埠15家民宿进行地毯式排查,要求民宿业主响应政府号召,做好疫情排查,并排查湖北客人、车辆等情况。与社区工作人员一道,持续对居住在三台云水近百户的离杭、返杭及与鄂温台人接触史等情况进行排查登记,重点对已返杭人员进行跟踪排查,排查出疫情防控隐患12条,重点线索4条。根据要求,从1

月29日开始,地处湖畔大学的三台云水人口检查口,志愿者们对10多个出入通道进行隔离并值守。

在春节阖家团圆的日子里,省总工会工人疗养院竹书鸿职工公益志愿服务队的队员们选择服务群众、服务社会,竹书鸿说:“只要百姓与社会需要,公益志愿服务无假期,行动比口号更实际,我是党员,我带头。”

绍兴劳模党员冲在一线

记者胡翀 通讯员马佩报道 当前,全国上下都投入到这场人民战“疫”中,在这个特殊时期,绍兴的各级劳模、党员干部纷纷挺身而出,坚守各自的岗位,他们用专业知识、敬业精神、奉献精神奋战在一线,坚守在一线。

送技术、送服务、送温暖,党员劳模在一线

中医医院老院区,争分夺秒为医院送电。

经过4个多小时的连续作战,到当天中午12时,诸暨市中医医院老院区内的低压应急工程顺利完工,共完成540米低压电缆的架空敷设,7台配电箱安装。送电就是与时间赛跑,跑在前面,就会赢得主动,4个多小时的努力,换来的是解决了医院新增200个病床的用电需求,意味着更多病人能被及时救治。

结束了诸暨市中医医院的工作,何贝和同事们顾不上休息,又马不停蹄赶往诸暨市人民医院,仔细检查了用电设备负荷使用和应急预案等相关情况,通过全面隐患排查确保医院安全可靠供电。

连日来,嵊州市镇村干部、公安民警、医务人员奋战在基

层一线,夜以继日守护一方百姓的平安和健康。嵊州市劳动模范沈红平带领着“两头门”爱心志愿服务队员们,将精心准备的包子、饺子、鸡蛋和生姜红糖水,送到坚守在抗疫一线的工作人员手中。

一方有难八方帮,党员劳模来相助

“我们曾经在武汉当过兵,那里就是我们的第二故乡。现在故乡有难,我们应该挺身而出。”日前,在柯桥区退役军人事务局的组织下,一群曾在武汉服役的柯桥退役军人,将一笔2万元的捐款送到了柯桥区红十字会,助力武汉抗击新冠肺炎疫情。据悉,这是柯桥区红十字会收到的首笔捐赠武汉的爱心款。

(下转第4版)

防控疫情
劳动者风采

人到临床一线工作中,两人并肩作战。因为担心丈夫工作忙不按时吃饭,她每天都要打电话叮嘱一番,“只要能听到他的声音,让我知道他平安,我就放心了!”

“大家安,小家才能安啊,我们都是医生,都是党员,这是职责的召唤,要冲上去!”陈震这样说道。他们用自己工作的认真负责,对社会的一份关心关爱,守卫住这一份平安。

80后夫妻郎一钟、缪玥

“现在我们终于可以过一下‘二人世界’了!”——他们如此调侃。

“快醒醒,到站啦。”司机师傅这样提醒道。这不是郎一钟、缪玥夫妇第一次在车上累得睡着了。郎一钟在财政所工作,缪玥在市场监管所工作,夫妻俩育有一儿。疫情发生后,两人调侃一句“终于可以过‘二人世界’了!”随即把儿子留在家中,一起投身疫情防控工作。繁重的工作让他们聚少离多,所谓的“二人世界”,也变成了微信上的互相问候。

手机成了他们彼此之间互致问候的渠道。一句简单问候,

蕴含了满满的爱意。多年的夫妻早已培养出这种默契,特殊的职业,特殊的时期,坚守住各自的岗位也算是“比翼齐飞”。

90后夫妻李奇焯、王玮

“我很忙,空了再说,家里的事让妈安排一下。”——这是夫妻俩晚上互打的一通电话。

李奇焯是美妆小镇的一名工作人员,春节前就开始摸排企业信息。春节期间,她一直坚守岗位忙得不可开交,事情太多,她在顾不上丈夫。其实,她的丈夫王玮也顾不上她,作为上强小学的一名教师,疫情发生后,王玮主动报名参加了志愿者队伍,摸排信息,已经在疫情防控一线连续奋战了多天。两人之间一天下来说过的话加起来没超过20句,每次都是晚上打电话来匆匆地说一声,随即匆匆挂断。

聚少离多,他们没有怨言。在这场没有硝烟的战争中,无数在战疫一线的工作者们都在岗位上坚守,奉献力量,这些“夫妻档”只是其中代表,在战疫一线中,无数个他们正演绎着特殊的情感和最美的爱情故事……

姚海燕驾驶的333路是一条郊区线路,春节期间,乘客并不多,尤其是现在,乘客更是寥寥无几,“师傅,上车请戴好口罩,如果没有,我这边有,您可以拿着用。”姚海燕说,现在市公交集团倡导乘客上车佩戴口罩,但仍然有人防范意识不强或是抱侥幸心理,所以她还是自备了好几个口罩放在车上,以备不时

之需。

“面对疫情,我们不会退缩!”姚海燕和马宇波说,他们虽然不能像白衣天使一样坚守在疫情的第一战线,但他们会恪尽职守,做好车辆消毒、开窗通风、提醒乘客佩戴口罩等疫情防控工作,确保安全护送乘客到达目的地,打赢这场疫情防控战。

作时的注意事项及自我防护,等到白班同事熟悉工作后才离开。

妻子王婕作为一名人民警察,毅然冲在了防控工作的前线,从1月27日起就停止休假模式,全员到岗、迅速响应,实行14天24小时全封闭式防控模式,她始终坚定不移,毫不退

缩。家里大大小小的事,简单交待了几句就进入了全封闭状态。家里还有一个快要高考的女儿,只有一只小狗和她作伴……

王婕说:“若有战,召必回,召之即来,战之必胜,不辱使命!经历过‘非典’,现在再战‘新冠’,继续努力!”

群众寒夜为交警送夜宵



“交警同志,真是辛苦你们了,来,吃点年糕暖暖身子吧。”近日晚上,吃着一名好心群众送来的年糕,正在台州S28台金高速公路章安收费站疫情防控卡点执

勤的台州市公安局交通警察局直属一大队民警们感动不已。民警们说,虽然天气很冷,但心里却很温暖。

通讯员何文斌、罗华鹏 摄

浙能城燃公司 全力防控疫情

本报 通讯员戚鹏博 记者 羊荣江报道 在全国人民众志成城、共克时艰之际,浙能城市燃气公司秉持“心系万家 气通万户”核心理念,坚持生命至上的原则,在春节里与用户手携手、心连心,共同筑起防病抗疫的健康城墙。

减少人员接触是切断病毒传播途径的有力举措。浙能城市燃气公司在1月23日晚紧急部署,要求所属企业营业厅在春节期间做好防疫工作,向用户大力宣传

推广微客服、自助服务终端机、IC卡自主充值机、“浙里办”APP、支付宝生活号等信息化业务办理渠道,提倡用户在线办、网上办、掌上办、967677热线预约办,尽最大可能打造安全屏障把病毒遏制在外。

浙能城市燃气公司所属义乌、平湖、海盐、缙云等公司相继对用户发布春节假期业务办理“指南”,并提醒用户做好防护措施,确保在业务办理环节零病毒传播。